



在天晴了的时候

市第二实验小学小记者 谭楚乔

在天晴了的时候，
该到小路中去走走：
雨水冲洗过的石路，
一定清爽又舒适；
风吻过小草，
风儿就清新了；
不再胆怯的小蝴蝶，
慢慢地靠近那花儿，
东躲躲，西藏藏，
快乐地在花中闲游；
叶片上布满的晶莹水珠，
在阳光下闪耀
在花枝间抖落，
那片片便如炫彩书页般一开一收。
到小路中去走走吧，
傍晚的时候，
光着脚，感受吧，
踏过湿地，涉过小溪……
夕阳拨开了云雾，
彩霞在风中飘荡，
从山间射出的缕缕金光，
余晖的脚印——它也在散步。

指导老师：程红梅

雨后清晨

市第二实验小学小记者 牛一鸣

雨后的清晨多美妙，
公园里，去散步可好？
被雨水冲刷过的小路，
凉爽又清新，如诗如画。
翠绿的小草，挂着露珠，
好像在说，雨的大小，
小花儿也抬起头，笑咪咪，
好像在说，我多美丽。
蝴蝶翩翩起舞，自由自在，
在绿叶间穿梭，宛如少女。
阳光铺满大地，温暖又明亮，
照亮每一个角落，唤醒生命。
雨后的清晨，多么清新，
让我们在这美好的时光里，
感受生命的奇迹和美好。
感受生活的快乐和幸福！

指导老师：程红梅

四季歌

市第二实验小学小记者 刘雨乔

春天是多么可爱呀！
摇动的柳枝，
含苞欲放的花朵，
欢唱的小溪，
那么得生机盎然。
夏天是多么浪漫呀！
蝉鸣、蛙唱，
红莲舞蹈，
漫天繁星，
那么得静谧清幽。
秋天是多么热情呀！
枫叶似火，
瓜果飘香，
谷稻弯腰，
那么得色彩斑斓。
冬天是多么纯净呀！
沉睡的小溪，
洁白的银霜，
俊俏的梅花，
那么得洁白无瑕。

指导老师：程红梅

风

市第二实验小学小记者 李智

谁也没看见过风，
不用说你和我了。
但是小草弯下了腰的时候，
我们知道风刚从这里走过。
谁也没有看见过风，
不用说你和我了。
但是河水泛起波纹的时候，
我们知道风刚从这里跑过。
谁也没有看见过风，
不用说你和我了。
但是风筝从天空拂过的时候，
风正在这里和风筝嬉戏。
谁也没有见过风，
不用说你和我了。
但是树叶发出“沙沙”响声的
时候，
风正在和大树玩耍！

指导老师：程红梅

月光

市第三实验小学小记者 程赵惠

春天的夜晚，
一轮明月爬上了夜空，
在夜空中和星星作伴。

月光轻轻地落下，
照亮了一切，
大地被月光覆盖，
就连宇宙都在闪烁。

月光不仅照亮夜空，
也照亮我们，
我们也在闪闪发光。

指导老师：李秋冉

假如我是一滴水

市第二实验小学小记者 吴冠澎

假如我是一滴水，
我会奔向花园，
让每一颗种子得到我的滋润。

假如我是一滴水，
我会奔向沙漠，
给来往的行人提供一片绿洲。

假如我是一滴水，
我会奔向麦田，
让农民伯伯得到自己的收获。

假如我是一滴水，
我会飞向蓝天，
给大地万物带来勃勃的生机。

指导老师：程红梅

分别

市第二实验小学小记者 孙芯伊

你我似浮云漂泊，
时光如水，
今日相逢，笑语相依。
只看头发稀疏，旧人两鬓斑白。

指导老师：程红梅

光

市第二实验小学小记者 蔡纯熙

光
它看不见也摸不着
但它却无处不在
在墙壁上
在天空中
在太阳里
在我心里

指导老师：程红梅

在天晴的时候

市第二实验小学小记者 张芯瑜

在天晴的时候，
到草地上走走吧，
被雨润过的空气，
一定是清新又自由的，
之前冷清清的小溪，
也一下变得热闹起来。

到草地上走走吧，
在天晴的时候。
昂着头，仰着脸，
看着云彩，感受太阳。

看风吹走了阴天，
阴天的乌云散了，
看花丛中移动的精灵——
蝴蝶的身影，它也在闲游。

指导老师：程红梅

新学期的期待

市第二实验小学小记者 刘楷楹

整洁的校服，
轻快的脚步，
心中涌现一抹兴奋。
五星红旗猎猎飘扬，带来满满
期许。
在这春去春来的时节，绘就绚
烂篇章。

开学之喜，
心生豁达，
今日的雄鹰展翅高飞，
夯实基础，
为梦想不懈奋斗。

指导老师：程红梅

四季

市第二实验小学小记者 黄靖淇

春天的味道我已闻到，
迎春、桃花、玉梅……
我和麦苗聊天，
与小溪谈心。

夏天的脚步我已听到，
蛙声、蝉鸣、滴雨……
我和杏子跳舞，
与池塘戏水。

秋天的甜味我已品到，
鸭梨、石榴、柿子……
我和金桂赏月，
与秋虫游戏。

冬天的气息我已感到，
窗花、冰凌、白霜……
我和北风嬉戏，
与雪人打滚。

指导老师：程红梅

妈妈的微笑，
是春天傍晚的一抹红霞，
映红了广阔的天空。
妈妈的微笑，
是夏天夜空中点点繁星，
点亮了寂静的夜晚。
妈妈的微笑，
是秋天山涧汨汨的泉水，
滋润了人们的心田。
妈妈的微笑，
是冬天晌午耀眼的太阳，
照亮了繁华的世界。
指导老师：程红梅

妈妈的微笑

市第二实验小学小记者 殷洛迪

桃花园记

市第三实验小学小记者 陈俊昂

天气晴朗，和风煦煦，白云像
一层薄纱，披在蓝天的身上。周
末，我和姥姥、姥爷一起去南湖的
桃花园——赏桃花。

到了桃花园，远远望去，像一
片粉色的海洋，满树的桃花竞相开
放，宛如天边落下的云霞。

我迫不及待地跑过去，看到大
部分的花已经完全开放，露出黄色
的花蕊，小蜜蜂正在辛勤劳作，忙
碌地采蜜；有些花朵还有点害羞，
见有人来了，不好意思遮住了脸；
还有几朵没睡醒，是个小花苞……
这时，几只白色蝴蝶飞来，有的翩

翩起舞，有的停在几朵花间，仿佛
也被美景吸引，不知道的，还以为
是朵白桃花呢！

一阵风吹来，下起了花瓣雨，
风中有股淡淡的清香，让人神清气
爽。看到此景，我想到一句诗：桃
花一簇开无主，可爱深红爱浅红。

我想，这一定是春姑娘试了各
种颜色才调和出这么好看、柔和的
粉色，用各种好闻的香水合成的香
味吧！

好期待桃子成熟的那一刻，尝
一尝那甜嫩多汁的味道……

指导老师：王颖

那一刻我长大了

市第二实验小学小记者 李强强

我很爱我的妈妈！她很勤
劳，非常能干，每天忙了工作又会
做很多家务。妈妈也非常爱我，
总是无微不至地照顾我的衣食住
行，她在我的心目中总是那么的
勇敢、坚强和善良。妈妈是名医
生，每天工作在一线，治病救人，
我很崇拜她！

妈妈平时工作很忙。2020年
新年伊始，一种新型冠状病毒感染
了人类，我们的生活按下了暂停
键，全世界都安静了。可妈妈更忙
了，她经常加班加点，我有一段时
间都不能见到她。病毒肆虐了两
年，我们就都“抗战”了两年。2022
年末疫情刚放开，妈妈由于常年劳
累，不幸被感染了。于是我和爸爸
把她隔离起来，独自睡在小卧室。

夜里妈妈就开始发高烧，我忽然有
一种害怕和担忧。早晨起床后，我
通过门缝远远地看见妈妈一副病
恹恹的样子，很憔悴，脸色蜡黄，声
音嘶哑得都快说不出话了。我很
难过，忽然那一刻，我觉得我长大
了，要像一个小男子汉了，不能总
被妈妈保护了。我要学会照顾妈
妈，我要坚强独立。在以后的几
天，都是爸爸做饭，我全副武装去
给妈妈送饭，有时还给她送水果。
在我和爸爸细心的照顾下，妈妈终
于康复了。

从那以后，我学会了和妈妈
一起承担家务，学会了独立，学会
了关心妈妈，自己的事情自己
做。我爱我的妈妈！

指导老师：胡伟玲

读《是猪就会飞》后感

市第三实验小学小记者 王可欣

读书会的老师推荐了一本书
——《是猪就会飞》。刚拿到这本
书，我还以为是个童话故事呢，经
过细细品味后，才知道是一个励志
的成长故事。

本故事讲述了出生在上世纪二
十年代贫困家庭的主人公毛毛，因
为小时父母离婚，一直流浪在外，遇
见了小偷长生果，跟着长生果学会
了“偷盗”，因偷盗时被警察抓，他
一个人在监狱生活了半年，差点死
掉。出狱后，父母绝情地抛弃了他，
又再次走上偷盗道路时，碰到了理
发师家宝师傅，家宝师傅给了毛毛
从未有过的关爱，并教会了他理发
手艺。毛毛最后通过自己辛勤的双
手拥有了自己的家庭、店铺和儿女

们，过上了真正的幸福生活。

当我看到毛毛在监狱生病时
窝在一个小角落，抱着腿，昏昏沉
沉的，把头耷拉在腿上，心情非常
难过。想到我生病时，妈妈总是围
绕在我身边嘘寒问暖，我是多么的
幸运。

毛毛在当时那么艰难的环境
下，都可以通过勤劳的双手改变自
己的生活，是我要学习的地方。以
后不论在学习中还是在生活上，我
也要不怕困难，不惧艰辛认真对待
每一件事，让自己成为更好的自己，
长大后要多为祖国做贡献，让祖
国变得更富强，这样就再也没有
像毛毛这样的苦孩子了。

指导老师：徐凤兰